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De Lijn  -  Anderstalige reclame

De Lijn werkte de voorbije jaren aan een duurzame verhoging van de 
kostendekkingsgraad en dit niet alleen via een beheersing van de uitgaven van de 
organisatie, maar ook door extra inkomsten te genereren. Die moesten ook komen uit 
reclame op trams en bussen. De voorbije jaren stegen de bruto-inkomsten van De Lijn 
uit LijnCom dan ook gestadig.

Tijdens de vorige legislatuur werd gesteld en door de bevoegde minister beloofd dat de 
De Lijn anderstalige reclame zou weren. In artikel 3 van de statuten van LijnCom staat 
trouwens dat men reclame mag voeren op de bussen “met dien verstande dat bij de 
reclamevoering de Nederlandse taal de voertaal moet zijn, met uitzondering van de 
merknamen”. Functioneel gebruik van een andere taal in campagnes die aanzetten tot 
het leren van de Nederlandse taal wordt eveneens aanvaard. In de toeristische centra 
wordt het taalgebruik in de reclamevoering afgestemd op het taalgebruik in 
bestuurszaken.

LijnCom heeft in 2013 aangegeven dat zij de toepassing van die nieuwe interpretatie 
strikt zal naleven en zei dat ze hierover ook met haar klanten en partners heeft 
gecommuniceerd. LijnCom hanteert als richtlijn dat het aan haar potentiële klanten 
adviseert om de basisinhoud van advertenties in het Nederlands aan te leveren.

Eind maart 2019 reed in Vlaams-Brabant toch een bus rond van De Lijn met reclame 
voor de firma ‘Nikal Chassis. Portes & fenêtres’. Hieruit blijkt toch wel dat de 
reclameregie van De Lijn de eigen statuten negeert.

1. Kan de minister de interne regelgeving rond anderstalige reclame op de voertuigen 
van De Lijn, die stelt dat bij de reclamevoering de Nederlandse taal de voertaal moet 
zijn, nog eens uitdrukkelijk bevestigen?

2. Op welke manier wordt toezicht gehouden op deze statuten/interne regelgeving?
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We maken richting Lijncom steeds heel duidelijk dat we veel belang hechten aan de 
opgestelde interne regelgeving rond het taalgebruik. Praktijken die hier van lijken af te 
wijken, worden steeds onmiddellijk gesignaleerd.


